

**UJEDINJENE
NACIJE**



Međunarodni sud za krivično
gonjenje lica odgovornih za teška
kršenja međunarodnog
humanitarnog prava počinjena na
teritoriji bivše Jugoslavije od 1991.
godine

Predmet br. IT-03-67-T

Datum: 23. decembar 2010.

Original: FRANCUSKI

PRED PRETRESNIM VEĆEM III

U sastavu: sudija Jean-Claude Antonetti, predsedavajući
sudija Frederik Harhoff
sudija Flavia Lattanzi

Sekretar: g. John Hocking

Odluka od: 23. decembra 2010.

TUŽILAC

protiv

VOJISLAVA ŠEŠELJA

JAVNI DOKUMENT S DODATKOM

I DELIMIČNO SUPROTNIM MIŠLJENJEM SUDIJE LATTANZI

**ODLUKA PO DRUGOM ZAHTEVU TUŽILAŠTVA ZA DIREKTNO
PRIHVATANJE DOKAZNIH PREDMETA BEZ POSREDSTVA SVEDOKA
I ZA IZMENU SPISKA DOKAZNIH PREDMETA NA OSNOVU PRAVILA
65ter**

Tužilaštvo

g. Mathias Marcussen

Optuženi

g. Vojislav Šešelj

1. Pretresno veće III (dalje u tekstu: Veće) Međunarodnog suda za krivično gonjenje lica odgovornih za teška kršenja međunarodnog humanitarnog prava počinjena na teritoriji bivše Jugoslavije od 1991. (dalje u tekstu: Međunarodni sud), rešava po javnom zahtevu tužilaštva od 17. maja 2010. godine, u kojem je zatražilo da se 180 dokaznih predmeta direktno uvrsti u dokazni spis bez posredstva svedoka i da na svoj spisak dokaznih predmeta na osnovu pravila 65ter doda jedan dokazni predmet (dalje u tekstu: Zahtev).¹

I. ISTORIJAT POSTUPKA

2. Dana 17. maja 2010. godine tužilaštvo je podnelo Zahtev da se u spis u ovom predmetu uvrsti 180 dokumenata, navedenih u dodatku tom Zahtevu, i da na svoj spisak dokaznih predmeta na osnovu pravila 65ter doda jedan dokazni predmet (dalje u tekstu: Spisak na osnovu pravila 65ter).²

3. Dana 25. avgusta 2010. godine tužilaštvo je podnelo *corrigendum* Zahteva, gde je u priloženoj tabeli ukazalo na greške u paginaciji u vezi s 18 dokumenata i navelo ispravnu paginaciju (dalje u tekstu: *Corrigendum*).³

4. Tokom pretresa o administrativnim pitanjima od 21. septembra 2010. godine, Vojislav Šešelj (dalje u tekstu: optuženi) se usprotivio Zahtevu.⁴

5. U e-mailu sudskog savetnika Veća od 26. avgusta 2010. godine, Veće je zatražilo od tužilaštva sledeće: 1) da objasni zašto Zahtev nije ranije podnet; 2) da navede da li svi prevodi na engleski dokumenata čije je prihvatanje zatraženo, koji su dostupni u sistemu za elektronsko vođenje suđenja (dalje u tekstu: e-court), predstavljaju zvanične prevode Međunarodnog suda; 3) da dostavi sledeće dodatne informacije u vezi s odlomcima iz knjiga optuženog: naslovne stranice

¹ Drugi zahtev tužioca za prihvatanje dokaza bez posredstva svedoka, javno, zaveden 17. maja 2010. godine, verzija na francuskom zavedena je 2. juna 2010. godine (dalje u tekstu: Zahtev). Veće podseća da je usmenom odlukom od 11. maja 2010. godine (pretres od 11. maja 2010. godine, T. 15880-15881), odobrilo zahtev tužilaštva od 29. marta 2010. godine za prekoračenje propisanog broja reči (Zahtev tužioca da mu se odobri prekoračenje ograničenja broja reči u Drugom zahtevu tužioca za prihvatanje dokaza bez posredstva svedoka, javno, 29. mart 2010. godine). Optuženi je primio verziju Zahteva na b/h/s 8. septembra 2010. godine (v. *Procès-verbal* o prijemu dokumenata od 8. septembra 2010. godine).

² *Ibidem*.

³ *Corrigendum* Drugog zahteva tužioca za prihvatanje dokaza bez posredstva svedoka, javno, zaveden 25. avgusta 2010. godine (dalje u tekstu: *Corrigendum*). Optuženi je primio verziju *Corrigenduma* na b/h/s 11. oktobra 2010. godine (v. *Procès-verbal* o prijemu dokumenata, od 13. oktobra 2010. godine). Međutim, Veće napominje da i dalje postoje greške u stupcu "Fusnote" table priložene uz *Corrigendum*: postoji neslaganje kad je reč o svim brojevima navedenim u tom stupcu, pri čemu fusnote 1 i 2 ne postoje u Zahtevu, već počinju fusnotom 3 (i u originalu na engleskom i u francuskoj verziji). Usled toga, Veće u vezi s dokumentima br. 30 i 57 na osnovu pravila 65ter napominje da fusnota 2 ne postoji, a da se ostale ne podudaraju.

⁴ Pretres od 21. septembra 2010. godine, T. 16411-16412. Veće napominje da optuženi, pozivajući se na "dokument tužilaštva od 26. marta 2010. godine", u stvari misli na Zahtev; zapravo, na prvoj stranici Zahteva stoji "Datum podnošenja: 26. mart 2010", ali je on zaveden 17. maja 2010. godine.

knjiga, ime izdavača, datum objavljivanja i brojeve relevantnih stranica u originalnoj verziji na b/h/s jeziku; 4) da dostavi dodatne dokaze koji potvrđuju da stenografske beleške i zapisnici sa sednica Skupštine Srbije odgovaraju zvaničnim zapisnicima koje je overila Skupština Srbije. Veće traži da se svi ti dokazi dostave u roku od tri nedelje.

6. Tužilaštvo je 17. septembra 2010. godine dostavilo javni podnesak u kojem je odgovorilo na pitanja Veća (dalje u tekstu: Obaveštenje).⁵

7. Optuženi nije odgovorio na Obaveštenje u roku od 14 dana od prijema verzije na b/h/s, kako je propisano pravilom 126bis Pravilnika.⁶

8. Tužilaštvo je 22. oktobra 2010. godine na javnom osnovu dostavilo podnesak u kojem je dopunilo odgovore iznete u Obaveštenju (dalje u tekstu: Dopuna).⁷

9. Optuženi nije odgovorio na Dopunu u roku od 14 dana od prijema verzije na b/h/s, kako je propisano pravilom 126bis Pravilnika.⁸

II. ARGUMENTI STRANA U POSTUPKU

1. Argumenti tužilaštva

10. Što se tiče datuma podnošenja Zahteva, tužilaštvo u Obaveštenju navodi da je usmenom odlukom od 11. maja 2010. godine Veće naložilo tužilaštvu da do 1. juna 2010. godine dostavi podneske koje treba podneti pre postupka na osnovu pravila 98bis.⁹ Tužilaštvo tvrdi da je Zahtev najpre podnet 29. marta 201. godine, kao dodatak zahtevu za odobrenje za prekoračenje propisanog broja reči, a zatim još jednom 17. maja 2010. godine, nakon što je primljen e-mail sudskog savetnika Veća u kojem je navedeno da Veće smatra da mu Zahtev još nije podnet na rešavanje.¹⁰

⁵ Obveštenje tužilaštva o podnošenju odgovora na pitanja Pretresnog veća od 26. avgusta 2010. godine, javno, 17. septembar 2010. godine (dalje u tekstu: Obaveštenje).

⁶ Optuženi je primio verziju Obaveštenja na b/h/s 4. oktobra 2010. godine (v. *Procès-verbal* o prijemu dokumenata od 7. oktobra 2010. godine).

⁷ Dopuna obaveštenja tužilaštva o podnošenju odgovora na pitanja Pretresnog veća od 26. avgusta 2010. godine, javno, 22. oktobar 2010. godine (dalje u tekstu: Dopuna”).

⁸ Optuženi je primio verziju Dopune na b/h/s 5. novembra 2010. godine (v. *Procès-verbal* o prijemu dokumenata od 9. novembra 2010. godine).

⁹ Obaveštenje, par. 3.

¹⁰ Obaveštenje, par. 4-5. Tužilaštvo navodi da je, radi smanjenja broja dokaznih predmeta čije se prihvatanje traži bez posredstva svedoka, 20. oktobra 2009. godine optuženom najpre uputilo dopis kako bi ustanovilo da li se on eventualno slaže s prihvatanjem dokaznih predmeta vezanih za njegove izjave. Tužilaštvo napominje da optuženi nije odgovorio na taj e-mail i dodaje da je, u odsustvu saradnje optuženog, potom planiralo da izvesne dokazne predmete ponudi putem svedoka koji su u poziciji da svedoče o izjavama optuženog i o SRS/SČP. Tužilaštvo napominje da je odlukom od 23. novembra 2009. godine Veće odlučilo da preostale svedoke tužilaštva pozove kao svoje svedoke i da su, počev od sredine januara 2010. godine, svedoci počeli da odbijaju da svedoče onih dana koje je odredilo Veće i/ili da menjaju izjave koje su ranije dali tužilaštvu, čime su utvrdili svoj status svedoka koji

11. Što se tiče prevoda na engleski dokaznih predmeta čije je prihvatanje traženo, tužilaštvo u Obaveštenju navodi da prevodi na engleski koji su dostupni u e-courtu jesu zvanični prevodi Međunarodnog suda, osim devet dokumenata, čiji će zvanični prevod na engleski uskoro biti dostupan u e-courtu.¹¹

12. Što se tiče dodatnih informacija u vezi s odlomcima iz knjiga optuženog (naslovne stranice knjiga, ime izdavača, datum objavljivanja, brojevi relevantnih stranica u originalnoj verziji na b/h/s jeziku), tužilaštvo je u Dodatku Obaveštenju dostavilo spisak na kojem je navedena 31 knjiga, kao i naslovne stranice, stranice s podacima o izdavačima i datumom objavljivanja.¹²

13. Što se tiče zapisnika sa sednica Narodne skupštine Srbije, tužilaštvo u Obaveštenju najpre navodi da se radi o zapisnicima sa zatvorenih sednica Narodne skupštine Srbije, koje je službeno dostavila Vlada Srbije u odgovor na jedan zahtev za pomoć u predmetu br. IT-02-54-T, *Tužilac protiv Slobodana Miloševića* (dalje u tekstu: predmet *Milošević*).¹³ Tužilaštvo napominje da ne poseduje nikakve druge zapisnike sa zatvorenih sednica Skupštine i da je od Republike Srbije zatražilo dodatne informacije o tim zapisnicima, naglasivši da će obavestiti Veće o svim novim informacijama o tom pitanju.¹⁴ Tužilaštvo u Dopuni dalje navodi da je zapravo primilo dodatne informacije od Nacionalnog saveta Republike Srbije za saradnju s Međunarodnim sudom (dalje u tekstu: Savet): u prvom dopisu, od 30. septembra 2010. godine, Savet je tužilaštvu dostavio podatke o načinu vođenja i izrade zapisnika i naveo da su oni službeno overeni.¹⁵ U drugom dopisu, od 11. oktobra 2010. godine, Savet je istakao da se prethodno dostavljene informacije mogu dostaviti tužilaštvu.

svedoče na štetu strane koja ih je pozvala i onemogućili tužilaštvu da putem njih izvede svoje dokaze. Tužilaštvo navodi da je usled toga moralo da izmeni način izvođenja tih dokaza i konkretno navodi da je broj dokaznih predmeta na svom prvobitnom spisku smanjilo s 270 na 187: Obaveštenje, par. 6-11.

¹¹ Obaveštenje, par. 13-14: tužilaštvo napominje da radne verzije tih devet dokumenata treba revidirati, ali da revizije najčešće uključuju samo manje ispravke koje izuzetno retko menjaju samu suštinu dokumenta. Tužilaštvo dodaje da su radne verzije prevoda već prihvatane u drugim predmetima na ovom Međunarodnom sudu, pri čemu su u ovom predmetu prihvaćene 54 radne verzije prevoda.

¹² Obaveštenje, par. 15, i Dodatak A.

¹³ Obaveštenje, par. 16. Tužilaštvo napominje da se radi o Zahtevu za pomoć br. 203 od 17. maja 2002. godine, čija je kopija priložena kao Dodatak B, zajedno s odgovorom Ministarstva inostranih poslova Srbije i Crne Gore od 8. avgusta 2003. godine.

¹⁴ Obaveštenje, par. 16-18, i Dodatak B.

¹⁵ Dopuna, Dodatak A. Savet navodi da se, na osnovu beleški stenografa i tonskih zapisa, u stenografske beleške unosi integralna verzija reči i izraza izrečenih na sednicama Narodne skupštine. Stenografske beleške se zatim unose u zapisnik, koji usvaja Narodna skupština i koji overavaju predsednik i generalni sekretar Narodne skupštine. Savet napominje da za period pre 1994. godine ne postoji nijedan drugi overeni zapisnik ili snimak, da su snimci iz perioda od 1994. do 1997. godine dostupni na magnetofonskim trakama, a od 1997. godine na CD-ima. Video snimci postoje tek od septembra 1998. godine. Naposljetku, Savet navodi da ne postoje podaci o sednicama održanim 21. oktobra 1991. i 6. maja 1991. godine. Tužilaštvo u Dopuni napominje da su te sednice u stvari održane, ali ne 21. oktobra 1991. i 6. maja 1991. godine, već 24. oktobra 1991. i 6. maja 1992. godine. Prema tvrdnjama tužilaštva, te greške potiču iz zahteva za pomoć koji je tužilaštvo uputilo Savetu 2003. godine, koje su potom ponovljene u novom zahtevu za pomoć koji je tužilaštvo uputilo Savetu u avgustu 2010. godine. Uprkos tome, tužilaštvo ističe da su te

14. U suštini, tužilaštvo u Zahtevu tvrdi da će putem 180 dokaznih predmeta navedenih u Dodatku, ukoliko budu uvršteni u spis u skladu s pravilima 73(A) i 89(C) Pravilnika o postupku i dokazima (dalje u tekstu: Pravilnik), moći da dokaže postojanje i ostvarenje udruženog zločinačkog poduhvata čiji je cilj bio da se formira nova država pod srpskom dominacijom, kao i učešće optuženog u tom udruženom zločinačkom poduhvatu.¹⁶ Tužilaštvo takođe tvrdi da su podneti dokumentarni dokazi relevantni, autentični i pouzdani, u skladu sa članom 89(C) Pravilnika.¹⁷

15. Tužilaštvo u Zahtevu takođe traži da na Spisak na osnovu pravila 65ter doda dokazni predmet broj 2517A na osnovu pravila 65ter.¹⁸ Prema tvrdnji tužilaštva, radi se o kompletnom izveštaju Fonda za humanitarno pravo naslovljenom “Razmena stanovništva: vojvođanski Hrvati za Srbe iz Hrvatske”, koji je u celosti objavljen u knjizi optuženog *U vrtlogu balkanske politike*, objavljenoj 1994. godine, čija delimična verzija čini dokazni predmet broj 2517 na osnovu pravila 65ter.¹⁹ Tužilaštvo dalje tvrdi da je dokument čije se dodavanje traži relevantan, jer potkrepljuje dokaze koji su već predloženi Veću, vezane za govor optuženog u Hrtkovicima 6. maja 1992. godine i njegove navodne posledice, te da je stoga u interesu pravde da se on uvrsti u spis.²⁰ Tužilaštvo isto tako ističe da se dodavanjem ovog dokaznog predmeta na Spisak dokaznih predmeta tužilaštva na osnovu pravila 65ter ne nanosi šteta optuženom.²¹

2. Argumenti optuženog

16. Tokom pretresa o administrativnim pitanjima od 21. septembra 2010. godine, optuženi je rekao Veću da se protivi Zahtevu i izvođenju dokaza bez posredstva svedoka.²²

III. MERODAVNO PRAVO

17. Da bi odobrilo zahtev za dodavanje nekog dokaznog predmeta na spisak dokaznih predmeta na osnovu pravila 65ter, Veće se mora uveriti da ta izmena služi interesima pravde.²³ Stoga, Veće

greške beznačajne, pošto u Zahtevu nije traženo prihvatanje ni zapisnika s tačnim datumima, ni onih sa sednica navodno održanih onih datuma za koje je prethodno utvrđeno da su pogrešni.

¹⁶ Zahtev, par. 3.

¹⁷ Zahtev, par. 6-42, 43.

¹⁸ Zahtev, par. 45-47.

¹⁹ Zahtev, par. 45.

²⁰ Zahtev, par. 46.

²¹ Zahtev, par. 47.

²² Pretres od 21. septembra 2010. godine, T. 16411-16412. Veće napominje da se optuženi poziva na “dokument tužilaštva od 26. marta 2010. godine”: na prvoj stranici Zahteva zapravo stoji “Datum podnošenja: 26. mart 2010”, ali je on zaveden 17. maja 2010. godine.

²³ S tim u vezi, v., na primer, *Tužilac protiv Milana Martića*, predmet br. IT-95-11-PT, Odluka po zahtevu tužilaštva za izmenu spiska dokaznih predmeta podnetog na osnovu pravila 65ter, 15. decembar 2005. godine, str. 3; *Tužilac protiv Rasima Delića*, predmet br. IT-04-83-T, Odluka po hitnom zahtjevu tužilaštva da mu se odobri da izmijeni svoj spisak dokaznih predmeta, javno, 17. oktobar 2007. godine (dalje u tekstu: Odluka u predmetu *Delić*), str. 3.

mora, 1) u skladu sa članovima 20(1) i 21(4)(b) Statuta Međunarodnog suda, da vodi računa da se na odgovarajući način poštuju prava odbrane, obezbeđivši da svaki dokazni predmet bude obelodanjen dovoljno unapred kako optuženi ne bi bio ometen u pripremi odbrane;²⁴ 2) da se uveri da je, s obzirom na konkretne okolnosti predmeta, tužilaštvo iznelo uverljive razloge koji opravdavaju izmenu prvobitnog spiska i da je taj novi dokaz relevantan i u dovoljnoj meri značajan da opravda naknadno dodavanje.²⁵

18. Prema pravilu 89(C) Pravilnika, Veće može prihvatiti svaki dokazni predmet za koji oceni da ima dokaznu vrednost.²⁶ Pored toga, Veće može, u skladu s pravilom 89(D) Pravilnika, izuzeti svaki dokazni predmet ukoliko potreba za pravičnim suđenjem odnosi znatnu prevagu nad njegovom dokaznom vrednošću. Uz to, Veće podseća da dokaz mora biti pouzdan da bi imao dokaznu vrednost, ali da je dovoljno da se *prima facie* pokaže njegova pouzdanost.²⁷ Kad je reč o uslovu relevantnosti, strana u postupku koja traži prihvatanje mora biti u stanju da jasno i konkretno objasni kako se svaki od dokumenata uklapa u njenu tezu.²⁸

19. Veće takođe podseća da postoji suštinska razlika između prihvatljivost dokaznih predmeta i težine koja će im biti pridana pri odlučivanju o krivici optuženog.²⁹ U ovoj fazi postupka, Veće neće donositi konačnu odluku o relevantnosti, pouzdanosti ili dokaznoj težini dotičnih dokaznih predmeta. Takva odluka biće doneta tek na kraju postupka, u svetlu ukupnih dokaza koje izvedu strane u postupku, kako optužba, tako i odbrana.

IV. PRELIMINARNA ZAPAŽANJA

20. Što se tiče prevoda na engleski dokumenata čije se prihvatanje traži, Veće smatra da nije jasno utvrđeno da li je prevodilačka služba Međunarodnog suda (dalje u tekstu: CLSS) prevela na engleski, odnosno na b/h/s, sve dokumente na koje se odnosi Zahtev ili je prevode koji se nalaze u e-courtu izradilo tužilaštvo. Shodno tome, Veće smatra će ovom odlukom prihvatiti dokumente samo ukoliko ih je preveo CLSS.

²⁴ S tim u vezi, v., na primer, *Tužilac protiv Vujadina Popovića i drugih*, predmet br. IT-05-88-AR73.1, Odluka po žalbama na odluku o prihvatanju materijala u vezi s Borovčaninovima ispitivanjem, javno, 14. decembar 2007. godine (dalje u tekstu: Odluka u predmetu *Popović*), par. 37; *Tužilac protiv Prlića i drugih*, predmet br. IT-04-74-T, Odluka o spisku dokaznih predmeta, javno, 7. septembar 2007. godine, str. 4; Odluka u predmetu *Delić*, str. 3.

²⁵ S tim u vezi, v. Odluka u predmetu *Popović*, par. 37.

²⁶ *Tužilac protiv Rasima Delića*, predmet br. IT-04-83-T, Odluka po zahtjevu tužilaštva za uvrštavanje dokumenata u spis, javno, 9. maj 2008. godine (dalje u tekstu: Druga odluka u predmetu *Delić*), par. 8.

²⁷ Druga odluka u predmetu *Delić*, par. 8.

²⁸ Druga odluka u predmetu *Delić*, par. 8.

²⁹ Nalog o smernicama za izvođenje dokaza i ponašanju strana tokom postupka, javno, 15. novembar 2007. godine, Dodatak, par. 2.

21. Što se tiče dodatnih informacija u vezi s odlomcima iz knjiga optuženog, Veće primećuje da je tužilaštvo za svaku knjigu dostavilo naslovnu stranicu, datum objavljivanja i ime izdavača.³⁰

22. Što se tiče zapisnika sa sednica Narodne skupštine Srbije, Veće konstatuje da je Savet za većinu njih potvrdio da se radi o zvaničnim zapisnicima, koje je overila Narodna skupština Srbije.³¹

V. DISKUSIJA

23. Što se tiče zahteva za da se na spisak na osnovu pravila 65ter doda dokazni predmet s predloženim brojem 2517A na osnovu 65ter, priložen u Dodatku Zahtevu, Veće konstatuje da se radi o izveštaju Fonda za humanitarno pravo naslovljenom "Razmena stanovništva: vojvođanski Hrvati za Srbe iz Hrvatske", koji je u celosti objavljen u knjizi optuženog *U vrtlogu balkanske politike*, iz 1994. godine. Dokument s predloženim brojem 2517A na osnovu pravila 65ter sadrži delove kojih nema u dokumentu br. 2517 na osnovu pravila 65ter, čije je uvrštavanje u spis takođe zatraženo, i koji ga dopunjuje.³² Veće stoga smatra da je dokument s predloženim brojem 2517A na osnovu pravila 65ter relevantnan i dovoljno značajan da bi se odobrilo njegovo dodavanje na Spisak na osnovu pravila 65ter. Pored toga, pošto dokument s predloženim brojem 2517A na osnovu pravila 65ter predstavlja kopiju knjige optuženog, Veće smatra da njegovim dodavanjem na Spisak na osnovu pravila 65ter neće biti naneta šteta optuženom.

24. Što se tiče zahteva za uvrštavanje u spis 180 dokumenata, nakon što ih je analiziralo primenivši gorepomenute kriterijume, Veće konstatuje da se dokumenti sa sledećim brojevima na osnovu pravila 65ter ne mogu uvrstiti u spis jer **ne predstavljaju overenu kopiju originala**: 795 i 1098.

25. Veće konstatuje da se **dokument br. 6004 na osnovu pravila 65ter** ne može uvrstiti u spis, iz istih razloga koji su navedeni u Odluci po zahtevu za prihvatanje tog dokumenta, donetoj 17. decembra 2010. godine.

26. Veće većinom glasova, uz delimično suprotno mišljenje sudije Lattanzi, konstatuje da se dokumenti sa sledećim brojevima na osnovu pravila 65ter mogu **uvrstiti u spis, pod uslovom da se dostave dodatni dokazi na osnovu kojih se sa sigurnošću može utvrditi njihov datum i/ili izvor**: 1372, 6018, 6066, 193, 202, 203, 320, 557, 653, 954, 956, 957, 983, 997, 1008, 1024, 1033, 1132, 1736, 1766, 1778, 1819, 1930, 1940, 1998, 2076, 2157, 955, 953, 2158, 2517, 6021.

³⁰ Obaveštenje, par. 15, i Dodatak A.

³¹ Veće napominje da Savet nije dostavio takvu potvrdu kad je reč o dokumentima br. 795 i 1098 na osnovu pravila 65ter.

27. Veće konstatuje da se dokumenti sa sledećim brojevima na osnovu pravila 65ter mogu **uvrstiti u spis, pod uslovom da svi njihovi zvanični prevodi na engleski jezik budu uneti u e-court**: 1954, 2062, 2553.

28. Veće većinom glasova, uz delimično suprotno mišljenje sudije Lattanzi, konstatuje da se dokumenti sa sledećim brojevima na osnovu pravila 65ter mogu **delimično uvrtiti u spis**: 484, 1957, 210, 923.

29. Veće većinom glasova, uz delimično suprotno mišljenje sudije Lattanzi, konstatuje da se dokumenti sa sledećim brojevima na osnovu pravila 65ter mogu **delimično uvrtiti u spis, pod uslovom da se dostave dodatni dokazi na osnovu kojih se sa sigurnošću može utvrditi njihov datum i/ili izvor**: 194, 1305, 88.

30. Pored toga, Veće većinom glasova, uz delimično suprotno mišljenje sudije Lattanzi, konstatuje da se dokumenti sa sledećim brojevima na osnovu pravila 65ter mogu **uvrtiti u spis**, bez obzira na to što datum njihovog sastavljanja nije obuhvaćen periodom na koji se odnosi Optužnica i što govore o izjavama svedoka koje su delimično ili u celosti već predočene, jer se **odnose na suštinska pitanja iz Optužnice**, kao što su ideologija optuženog, koncept “Velike Srbije”, diskriminacija nesrpskog stanovništva, formiranje i organizacija Srpskog četničkog pokreta (dalje u tekstu: SČP) i Srpske radikalne stranke (dalje u tekstu: SRS), kao i udruženi zločinački poduhvat za koji se optuženi tereti u Optužnici: 216, 1915, 1918, 1919, 1921, 1932, 1933, 1935, 1942, 1944, 1953, 1960, 1963, 1964, 1975, 2005, 2039, 2050, 2057, 168, 93, 95, 170, 171, 206, 213, 214, 224, 242, 281, 354, 458, 514, 547, 642, 792, 832, 1083, 1084, 1358, 1910, 1996, 2021, 2024, 2025, 2099, 30, 2102, 2103, 2591, 2592, 2593, 2596, 2598, 2599, 2648, 4278, 4289.

31. Naposletku, Veće konstatuje da dokumenti sa sledećim brojevima na osnovu pravila 65ter **ispunjavaju uslove pouzdanosti, dokazne vrednosti i relevantnosti i odobrava njihovo uvrtavanje u spis**: 57, 70, 80, 86, 100, 116, 118, 119, 127, 186, 200, 205, 267, 371, 508, 517, 633, 732, 748, 920, 925, 931, 939, 987, 1007, 1095, 1101, 1144, 1170, 1220, 1370, 1424, 1559, 1562, 1639, 1640, 1676, 1725, 1733, 1762, 1763, 1770, 1777, 1796, 1806, 1812, 1813, 1831, 1838, 1840, 1847, 1848, 1850, 1868, 1889, 1890, 1898, 1903, 1977, 1978, 1980, 1982, 515, 518, 588, 647, 833, 964, 466, 1789, 1858, 1860, 1873, 1874, 1004, 1859, 2517A.

³² Kao što je, na primer, dokument s predloženim brojem 2517A na osnovu pravila 65ter, prevod na engleski, str. 8 (dodatni paragraf naslovljen: “Novi stanovnici Golubinaca”).

VI. DISPOZITIV

32. **IZ TIH RAZLOGA**, na osnovu pravila 54, 65ter, 73(A) i 89(C) Pravilnika,

DELIMIČNO ODOBRAVA Zahtev,

NALAŽE da se na Spisak na osnovu pravila 65ter doda dokument s brojem 2517A na osnovu pravila 65ter,

NALAŽE da se u spis uvrste dokumenti navedeni u priloženom Dodatku, nakon što CLSS izradi sve njihove zvanične prevode i u skladu s konkretnim uslovima izloženim u ovoj odluci i ponovljenim u Dodatku,

NALAŽE sekretaru Suda da svakom od tih dokumenata dodeli broj dokaznog predmeta.

ODBIJA Zahtev u ostalim aspektima.

Sudija Lattanzi se protivi uvrštavanju u spis dokumenata sa sledećim brojevima na osnovu pravila 65ter: 210, 213, 458, 653, 997, 1024, 1083, 1084, 1132, 1305, 1358, 1766, 1996, 1998, 2021, 2025, 2024 i 2158.

Sastavljeno na engleskom i francuskom, pri čemu je merodavna francuska verzija.

/potpis na originalu/

Jean-Claude Antonetti,

predsedavajući sudija

Dana 23. decembra 2010. godine
Hag (Holandija)

[pečat Međunarodnog suda]

**DODATAK ODLUCI PO DRUGOM ZAHTEVU ZA PRIHVATANJE
DOKAZNIH PREDMETA BEZ POSREDSTVA SVEDOKA**

TABELA 1: INTERVJUI OPTUŽENOG (90 dokumenata)

Br. na osnovu pravila 65ter	Naziv dokumenta	PRIHVACEN/ODBIJEN
57	Intervju s Vojislavom Šešeljem objavljen u <i>Novostima</i> , Toronto, ponovo objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Politika kao izazov savesti</i> , Beograd, 1993.	PRIHVACEN
70	Novinski intervju s Vojislavom Šešeljem, objavljen u srpskom nedeljniku <i>Pogledi</i> , ponovo objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Razaranja srpskog nacionalnog bića</i> , Beograd, 1992.	PRIHVACEN
80	Članak Milovana Nedeljkova iz <i>Večernjeg lista</i> , 25. jun 1990. godine, ponovo objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Politika kao izazov savesti</i> , tom 23, NIGP ABC-GLAS, Beograd, 1993.	PRIHVACEN
86	Intervju koji je s Vojislavom Šešeljem obavio Željko Roško, objavljen u <i>Vjesniku</i> , 1. jula 1990. godine, ponovo objavljen u knjizi Vojislava Šešelja, <i>Politika kao izazov savesti</i> , Beograd, 1993.	PRIHVACEN
100	Intervju s Vojislavom Šešeljem, ponovo objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Politika kao izazov savesti</i> , Beograd, 1993.	PRIHVACEN
116	Transkript televizijskog intervju s Vojislavom Šešeljem za beogradsku televiziju <i>Studio B</i> , objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Televizijski megdani</i> , Beograd, 1993.	PRIHVACEN
118	Intervju s Vojislavom Šešeljem za bosanske novine <i>Naši dani</i> iz decembra 1990. godine, ponovo objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Politika kao izazov savesti</i> , Beograd, 1993.	PRIHVACEN
119	Intervju s Brankom Kerkez na TV Beograd, 6. decembar 1990. godine, ponovo objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Sizifovska sudovanja</i> , tom. 18, NIGP ABC-GLAS, Beograd, 1992.	PRIHVACEN

127	Intervju s Vojislavom Šešeljem za list <i>Osmica</i> , decembar 1990. godine, ponovo objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Razaranja srpskog nacionalnog bića</i> , Beograd, 1992.	PRIHVAĆEN
186	Intervju s Vojislavom Šešeljem za <i>TV Politika</i> , objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Sizifovska sudovanja</i> , Beograd, 1992.	PRIHVAĆEN
200	Intervju s Vojislavom Šešeljem u emisiji "Bez reza i bez anestezije" TV Novi Sad, objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Sizifovska sudovanja</i> , Beograd, 1992.	PRIHVAĆEN
205	Transkript intervjua s Vojislavom Šešeljem za televiziju <i>Studio B</i> , objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Televizijski megdani</i> , Beograd 1993.	PRIHVAĆEN
216	BBC, sažetak vesti iz sveta: 11. maj 1991. godine, subota – Vojislav Šešelj kaže da su četničke jedinice već spremne za odbranu Srba i "masovnu odmazdu", Jugoslovenska novinska agencija na srpskohrvatskom, 15:32 GMT, 8. maj 1991.	PRIHVAĆEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
267	Intervju s Vojislavom Šešeljem za emisiju "Program Plus" TV Novi Sad, jun 1991. godine, objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Sizifovska sudovanja</i> , 1992, str. 57-84.	PRIHVAĆEN
371	Transkript intervjua s Vojislavom Šešeljem za <i>TV Politika</i> , objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Kroz politički galimatijas</i> , Beograd, 1993.	PRIHVAĆEN
484	Intervju s Vojislavom Šešeljem za list <i>Duga</i> , objavljen pod nazivom "Ko se boji četnika, taj je ustaša" u Šešeljevoj knjizi <i>Partijski bilanci i politički balans</i> , str. 101-108.	PRIHVAĆEN samo poglavlje XX od 13. septembra 1991. godine
508	Intervju s Vojislavom Šešeljem objavljen u austrijskom dnevniku <i>Der Standard</i> , čiji je prevod distribuirala državna novinska agencija <i>TANJUG</i> , članak o Evropskoj uniji, pregovorima lorda Carringtona o prekidu vatre u Jugoslaviji, ponovo objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Crveni tiranin s Dedinja</i> , Beograd, 1995.	PRIHVAĆEN
517	Intervju s Vojislavom Šešeljem iz <i>Politike</i> , o povlačenju Jugoslovenske narodne armije na zapadne srpske granice (linija Karlobag – Ogulin – Karlovac – Virovitica (KKV))	PRIHVAĆEN
633	Intervju s Vojislavom Šešeljem <i>TV duel sa Zoranom Đinđićem</i> , objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Sizifovska sudovanja</i> , Beograd, 1992, str. 99-114.	PRIHVAĆEN

Prevod

732	Intervju s Vojislavom Šešeljem objavljen u <i>Ratnim novinama</i> , ponovo objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Politika kao izazov savesti</i> , Beograd, 1993, str. 117-122.	PRIHVACEN
748	Intervju s Vojislavom Šešeljem objavljen u srpskom nedeljniku <i>Pogledi</i> , ponovo objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Politika kao izazov savesti</i> , Beograd, 1993.	PRIHVACEN
920	Transkript konferencije za štampu Vojislava Šešelja i Srpske radikalne stranke, objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Milan Panić mora pasti</i> , Beograd, 1994.	PRIHVACEN
925	Intervju s Vojislavom Šešeljem za Radio Obrenovac, objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Sizifovska sudovanja</i> , 1992, str. 165-189.	PRIHVACEN
931	Intervju s Vojislavom Šešeljem za Radio Novi Sad, objavljen pod nazivom "Proglašenje ličnosti godine" u knjizi Vojislava Šešelja <i>Sizifovska sudovanja</i> , 1992, str. 190-202.	PRIHVACEN
939	Konferencija za štampu Srpske radikalne stranke Vojislava Šešelja, objavljeno u knjizi Vojislava Šešelja <i>Milan Panić mora pasti</i> , Beograd, 1994.	PRIHVACEN
987	Transkript intervjuja s Vojislavom Šešeljem i drugim gostima na TV Beograd, objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Milan Panić mora pasti</i> , Beograd, 1994.	PRIHVACEN
1007	Transkript intervjuja s Vojislavom Šešeljem i drugim gostima na TV Beograd, objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Televizijski megdani</i> , Beograd, 1993.	PRIHVACEN
1095	Transkript intervjuja s Vojislavom Šešeljem na beogradskoj TV <i>Politika</i> , objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Televizijski megdani</i> , Beograd, 1993.	PRIHVACEN
1101	Transkript intervjuja s Vojislavom Šešeljem i nekoliko drugih gostiju na beogradskoj televiziji <i>Studio B</i> , objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Televizijski megdani</i> , Beograd, 1993.	PRIHVACEN
1144	Intervju s Vojislavom Šešeljem, naslovljen "Zahvatamo u korenu", objavljen u beogradskom nedeljniku <i>Intervju</i> , ponovo objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Politika kao izazov savesti</i> , Beograd, 1993.	PRIHVACEN
1170	Novinski intervju s Vojislavom Šešeljem naslovljen "Podstiču Šiptare na pobunu", objavljen u kosovskom dnevniku <i>Jedinstvo</i> , ponovo objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Politika kao izazov savesti</i> , Beograd, 1993.	PRIHVACEN
1220	Transkript konferencije za štampu Vojislava Šešelja i Srpske radikalne stranke, objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Milan Panić mora pasti</i> , Beograd, 1994.	PRIHVACEN

Prevod

1370	Transkripti sa tri konferencije za štampu Srpske radikalne stranke, od 28. maja, 4. juna i 11. juna 1992. godine, kojima je prisustvovao Vojislav Šešelj, objavljeni u knjizi Vojislava Šešelja <i>Milan Pantić mora pasti</i> , Beograd 1994.	PRIHVACEN
1372	Intervju s Vojislavom Šešeljem objavljen u beogradskom dnevniku <i>Borba</i> o predizbornom mitingu Srpske radikalne strane u Beogradu.	PRIHVACEN nakon što se dostavi dokaz o datumu i izvoru
1424	Transkript intervjuja s Vojislavom Šešeljem na beogradskoj <i>TV Politika</i> , objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Televizijski megdani</i> , Beograd 1993.	PRIHVACEN
1559	Transkripti sa dve konferencije za štampu kojima je prisustvovao Vojislav Šešelj, održane 6. avgusta 1992. i 27. avgusta 1992. godine, objavljeni u knjizi Vojislava Šešelja <i>Milan Pantić mora pasti</i> , Beograd, 1994.	PRIHVACEN
1562	Intervju s Vojislavom Šešeljem objavljen u zagrebačkom nedeljniku <i>Globus</i> , ponovo objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Aktuelni politički izazovi</i> , Beograd, 1993.	PRIHVACEN
1639	Deo transkripta intervjuja s Vojislavom Šešeljem i Nikolom Poplašenim za Srpski radio Pale, objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Kroz politički galimatijas</i> , Beograd, 1993.	PRIHVACEN
1640	Transkript televizijskog intervjuja koji je TV Pale (Republika Srpska) vodio s Vojislavom Šešeljem u septembru 1992. godine, objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Kroz politički galimatijas</i> , Beograd, 1993.	PRIHVACEN
1676	Transkript konferencije za štampu Srpske radikalne stranke u prisustvu Vojislava Šešelja, objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Milan Pantić mora pasti</i> , Beograd, 1994.	PRIHVACEN
1725	Transkript intervjuja s Vojislavom Šešeljem na beogradskoj <i>TV Politika</i> koje je vodio Slavoljub Kačarević, objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Aktuelni politički izazovi</i> , Beograd, 1993.	PRIHVACEN
1733	Panel diskusija s TANJUG-ovim gostima, 7. decembar 1992. godine, objavljeno u knjizi Vojislava Šešelja <i>Aktuelni politički izazovi</i> , Beograd, 1993.	PRIHVACEN
1762	Intervju s Vojislavom Šešeljem naslovljen "Intervju sa predsednikom Srpske radikalne stranke i Srpskog četničkog pokreta Vojvodom Šešeljem: Pomirili su se četnici i partizani", pripremljen za objavljivanje u glasilu Srpske radikalne stranke <i>Velika Srbija</i> , januar 1993, objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Crveni tiranin sa Dedinja</i> , 1995.	PRIHVACEN
1763	Intervju s Vojislavom Šešeljem, objavljen u beogradskom nedeljniku <i>MIN</i> , ponovo objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Aktuelni politički izazovi</i> , Beograd, 1993.	PRIHVACEN

1770	Transkript konferencije za štampu koju je održao Vojislav Šešelj, objavljen u njegovoj knjizi <i>Načelnik Generalštaba na kolenima – konferencije za štampu 1993. godine</i> , Beograd, 1994.	PRIHVACEN
1777	Govor Vojislava Šešelja objavljen u njegovoj knjizi <i>Načelnik Generalštaba na kolenima – konferencije za štampu 1993. godine</i> , Beograd, 1994.	PRIHVACEN
1796	Transkripti dva intervjua s Vojislavom Šešeljem – prvi za Radio Beograd, od 13. februara 1993. godine, a drugi s <i>TV Politika</i> , od 23. februara 1993. godine, objavljeni u knjizi Vojislava Šešelja <i>Kroz politički galimatijas</i> , Beograd, 1993.	PRIHVACEN
1806	Konferencija za štampu koju su održali Vojislav Šešelj i Rade Leskovic, na kojoj se govori o Vance-Owenovom planu, navodnim zločinima nad Srbima (pljevaljski Muslimani), insistiranju Srpske radikalne stranke da se Muslimani predaju UNHC-u, kao i o Jezdimiru Vasiljeviću i Vukovaru, objavljeno u knjizi <i>Načelnik generalštaba na kolenima</i> , Beograd, 1994.	PRIHVACEN
1812	Transkript intervjua s Vojislavom Šešeljem za Radio Banja Luka od marta 1993. godine, objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Kroz politički galimatijas</i> , Beograd, 1993.	PRIHVACEN
1813	Intervju s Vojislavom Šešeljem za Drugi program Radio Beograda, objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Kroz politički galimatijas</i> , Beograd, 1993.	PRIHVACEN
1831	Intervju s Vojislavom Šešeljem iz <i>Borbe</i> , od 21. aprila 1993. godine, u vezi s podrškom Srbima izvan Srbije i podrškom Slobodanu Miloševiću, ponovo objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Aktuelni politički izazovi</i> , Beograd 1993.	PRIHVACEN
1838	Novinski intervju Vojislavom Šešeljem ponovo objavljen u njegovoj knjizi <i>Aktuelni politički izazovi</i> , Beograd, 1993.	PRIHVACEN
1840	Konferencija za štampu Vojislava Šešelja, na kojoj se govori o Dobrici Čosiću, mitingu Srpske radikalne stranke u Loznici, protivljenju Drini kao granici, proglašenju četničkih vojvoda u Sokocu, Knežini, na Romaniji, o preduzeću "Kentaur" (Života Panić), Goranu Hadžiću i Vance-Owenovom planu; objavljeno u njegovoj knjizi <i>Načelnik generalštaba na kolenima</i> , Beograd, 1994.	PRIHVACEN
1847	Intervju jednog japanskog novinara s Vojislavom Šešeljem, objavljen u njegovoj knjizi <i>Partijski bilanci i politički bilanci</i> , Beograd, 1993.	PRIHVACEN
1848	Intervju s Vojislavom Šešeljem objavljen u beogradskom nedeljniku <i>MIN</i> , skraćena verzija istog intervjua ponovo je objavljena u knjizi Vojislava Šešelja <i>Kroz politički galimatijas</i> , Beograd, 1993.	PRIHVACEN
1850	Intervju koji je s Vojislavom Šešeljem obavio Yomyuri Shimbun, objavljen u njegovoj knjizi <i>Partijski bilanci i politički bilanci</i> , Beograd, 1993, str. 144-148.	PRIHVACEN
1868	Intervju s Vojislavom Šešeljem za <i>Checkmate Productions</i> , objavljen u njegovoj knjizi <i>Aktuelni politički izazovi</i> , Beograd, 1993.	PRIHVACEN

1889	Intervju s Vojislavom Šešeljem objavljen u beogradskom nedeljniku <i>NIN</i> , ponovo objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Partijski bilansi i politički balansi</i> , Beograd 1993.	PRIHVACEN
1890	Intervju s Vojislavom Šešeljem za <i>Globus</i> , objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Partijski bilansi i politički balansi</i> , Beograd, 1993.	PRIHVACEN
1898	Transkript razgovorne emisije u kojoj je učestvovao Vojislav Šešelj, objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Pali, žari, dedinjski dizdare</i> , Beograd, 1994.	PRIHVACEN
1903	Intervju s Vojislavom Šešeljem emitovan na <i>Radiju B-92</i> i ponovo objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Branković je ustao iz groba</i> .	PRIHVACEN
1915	Transkript radio intervjuja s Vojislavom Šešeljem objavljen u njegovoj knjizi <i>Milošević hapsi radikale</i> , Beograd, 1994.	PRIHVACEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
1918	Intervju s Vojislavom Šešeljem objavljen u beogradskom nedeljniku <i>NIN</i> , ponovo objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Crveni tiranim sa Dedinja</i> , Beograd, 1995.	PRIHVACEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
1919	Intervju s Vojislavom Šešeljem naslovljen "Ja sam optimista", objavljen u glasilu Srpske radikalne stranke i Republike Srpske <i>Zapadna Srbija</i> , novembar 1993.	PRIHVACEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
1921	Transkript radio intervjuja s Vojislavom Šešeljem objavljen u njegovoj knjizi <i>Milošević hapsi radikale</i> , Beograd, 1994.	PRIHVACEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
1932	Transkript radio intervjuja s Vojislavom Šešeljem za Radio Sremska Mitrovica od 8. novembra 1993. godine, objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Milošević hapsi radikale</i> , Beograd, 1994.	PRIHVACEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
1933	Transkript radio intervjuja s Vojislavom Šešeljem objavljen u njegovoj knjizi <i>Milošević hapsi radikale</i> , Beograd 1994.	PRIHVACEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
1935	Transkript intervjuja s Vojislavom Šešeljem za Radio Šabac (Srbija), objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Milošević hapsi radikale</i> , Beograd, 1994.	PRIHVACEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
1942	Transkript televizijskog intervjuja s Vojislavom Šešeljem, objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Preti li nam slobotomija</i> , Beograd, 1994.	PRIHVACEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)

1944	Transkript intervjua s Vojislavom Šešeljem za Radio Subotica (Vojvodina, Srbija), objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Miloševićev zajam za preporod Kipra</i> , Beograd, 1994.	PRIHVACEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
1953	Odlomak iz intervjua s Vojislavom Šešeljem za Radio Apatin (Vojvodina, Srbija), objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Branković je ustao iz groba</i> , Beograd, 1994.	PRIHVACEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
1954	Intervju s Vojislavom Šešeljem emitovan na Radiju Kraljevo i ponovo objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Veštica iz Tolstojeve ulice</i> , 1995, o raspravama u vezi s Vance-Owenim planom i Velikom Srbijom.	PRIHVACEN nakon što se u celosti prevede na engleski (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
1957	Transkript intervjua s Vojislavom Šešeljem u okviru izveštaja o izborima na Radiju Kragujevac, objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Veštica iz Tolstojeve ulice</i> , Beograd, 1995.	PRIHVACEN samo dokument datiran 28. novembra 1993. godine
1960	Intervju s Vojislavom Šešeljem objavljen u srpskom nedeljniku <i>Svetlost</i> , ponovo objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Crveni tiranin sa Dedinja</i> , Beograd, 1995.	PRIHVACEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
1963	Transkript intervjua s Vojislavom Šešeljem koji je vodio TANJUG, objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Milošević hapsi radikale</i> , Beograd, 1994.	PRIHVACEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
1964	Transkript televizijskog intervjua s Vojislavom Šešeljem, Željkom Ražnatovićem Arkanom i još nekoliko političara na beogradskoj <i>TV Politika</i> , decembar 1993, objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Preti li nam slobotomija</i> , Beograd, 1994.	PRIHVACEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
1975	Poglavlje iz knjige intervjua s Vojislavom Šešeljem koje je vodila Mirjana Bobić-Mojsilović, naslovljeno <i>Guja u nedrima - dr Šešelj u kandžama Mirjane Bobić-Mojsilović</i> , Beograd, 1994.	PRIHVACEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
1977	Poglavlje "Bosna je Srbija" iz knjige <i>Dr Vojislav Šešelj pod lupom Vesne Kostić - vladaćemo sto godina</i> , Beograd, 1994.	PRIHVACEN
1978	Poglavlje iz knjige intervjua s Vojislavom Šešeljem koje je vodila Mirjana Bobić-Mojsilović, naslovljeno <i>Guja u nedrima - dr Šešelj u kandžama Mirjane Bobić-Mojsilović</i> , Beograd, 1994.	PRIHVACEN

Prevod

1980	Poglavlje iz knjige intervjua s Vojislavom Šešeljem koje je vodila Mirjana Bobić-Mojsilović, naslovljeno <i>Guja u nedrima - dr Šešelj u kandžama Mirjane Bobić-Mojsilović</i> , Beograd, 1994.	PRIHVACEN
1982	Poglavlje iz knjige intervjua s Vojislavom Šešeljem koje je vodila Mirjana Bobić-Mojsilović, naslovljeno <i>Guja u nedrima - dr Šešelj u kandžama Mirjane Bobić-Mojsilović</i> , Beograd, 1994.	PRIHVACEN
2005	Transkript intervjua s Vojislavom Šešeljem za <i>TV Politika</i> , objavljen u njegovoj knjizi <i>Preti li nam slobotomija</i> , Beograd, 1994.	PRIHVACEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
2039	Intervju s Vojislavom Šešeljem za <i>Radio B-92/RTV B-92</i> , objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Preti li nam slobotomija</i> , Beograd, 1994.	PRIHVACEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
2050	Intervju s Vojislavom Šešeljem koji je vodio Goran Veljković, objavljen u časopisu <i>Pogledi</i> , ponovo objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Crveni tiranin sa Dedinja</i> , Beograd, 1995.	PRIHVACEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
2057	Intervju s Vojislavom Šešeljem koji je vodio Siniša Aksentijević, objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Filipike četničkog vojvode</i> , Beograd, 1994.	PRIHVACEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
2062	Intervju s Vojislavom Šešeljem objavljen u listu <i>Pravda</i> , ponovo objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Srpski braćni par Čaušesku</i> , 1995.	PRIHVACEN nakon što se u celosti prevede na engleski (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
2553	Intervju sa Šešeljem emitovan na <i>TV Palma Plus</i> i ponovo objavljen u Šešeljevoj knjizi <i>Srbija pod američkim bombama</i> , 2002.	PRIHVACEN nakon što se u celosti prevede na engleski (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
6004	Video-snimak Šešeljevog govora u Hamiltonu, Kanada, u srpskoj pravoslavnoj crkvi sv. Nikole (amaterski snimak).	ODBIJEN iz razloga navedenih u odluci od 17. decembra 2010. godine po zahtevu

Prevod

		za prihvatanje tog dokumenta
6018	Transkript intervjua s Vojislavom Šešeljem za TV Novi Sad. Transkript videa V000-0740 (dobijen od Komisije za ratne zločine – Zagreb, 20. mart 1996).	PRIHVACEN nakon što se dostavi dokaz o datumu
6066	Video-snimak – Intervju s Vojislavom Šešeljem za dokumentarnu seriju BBC “Smrt Jugoslavije”.	PRIHVACEN nakon što se dostavi dokaz o datumu

TABELA 2: GOVORI OPTUŽENOG (11 dokumenata)

Broj na osnovu pravila 65ter	Naziv dokumenta	PRIHVACEN/ODBIJEN
168	Zapisnik sa osnivačke skupštine SRS u Kragujevcu, objavljeno u knjizi Vojislava Šešelja <i>Srpska radikalna stranka</i> , Beograd, 1995.	PRIHVACEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
210	Transkript političkih govora održanih u Jagodnjaku 21. aprila 1991. godine, uključujući govor Vojislava Šešelja. Transkripti su sačinjeni i distribuirani unutar Predsedništva Socijalističke Federativne Republike Jugoslavije, a poslani su direktno predsedniku, potpredsedniku i članovima Predsedništva Socijalističke Federativne Republike Jugoslavije.	PRIHVACEN samo govor optuženog (str. 1-8) (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
515	Stenografske beleške sa drugog vanrednog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije.	PRIHVACEN
518	Stenografske beleške nastavka drugog vanrednog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije.	PRIHVACEN
588	Stenografske beleške sa drugog redovnog zasedanja Narodne skupštine (Skupština Republike Srbije, zatvorena sednica) u prisustvu Vladislava Jovanovića, ministra spoljnih poslova Savezne Republike Jugoslavije, Vojislava Šešelja i drugih.	PRIHVACEN
647	Drugo redovno zasedanje Narodne skupštine, 3. sednica, zatvoreno zasedanje Narodne skupštine.	PRIHVACEN
795	Zatvoreno zasedanje Skupštine Srbije (diskusija o situaciji u Jugoslaviji, srpskim, hrvatskim, bosanskohercegovačkim i bosanskim krajinama, o situaciji na ratištu, ulozi Jugoslovenske narodne armije, mobilizaciji, o tome kako se boriti protiv defetizma i dezertiranja itd.) kojem su prisustvovali Vojislav Šešelj i drugi.	ODBIJEN (nije overeno)

833	Stenografske beleške sa zatvorenog dela 5. sednice drugog redovnog zasedanja Narodne skupštine Srbije.	PRIHVACEN
964	Zatvorena sednica Narodne skupštine Srbije (rasprava o razrešenju jugoslovenske krize koja je posledica otcepljivanja određenih republika, kao i o ulozi Jugoslovenske narodne armije. Govornici koji su učestvovali u diskusiji: ministar spoljnih poslova Vladislav Jovanović, ministar narodne odbrane Marko Negovanović, Milan Paroški, Pavić Obradović, Vojislav Šešelj, Srbslav Milovanov itd.).	PRIHVACEN
1098	Zatvoreno zasedanje Skupštine Srbije (diskusija o vojno-političkoj situaciji u Bosni i Hercegovini i problemima koji se zbog te situacije javljaju u Jugoslaviji. Učesnici u diskusiji: ministar narodne odbrane Marko Negovanović, ministar spoljnih poslova Vladislav Jovanović, Paroški, Radomir Urošević, Srba Miladinov, Vlatko Vuković, Ljuba Novaković, Vojislav Šešelj, itd.).	ODBIJEN (nije overeno)
1910	Transkript sa zasedanja skupštine Srbije, objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Pada vlada kao klada</i> , Beograd 1994.	PRIHVACEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)

TABELA 3: NOVINSKI ČLANCI (59 dokumenata)

Broj na osnovu pravila 65ter	Naziv dokumenta	PRIHVACEN/ODBIJEN
93	Novinski izveštaj o mitingu Srpskog četničkog pokreta u Malom Zvorniku i govor Vojislava Šešelja, objavljen u glasilu Srpske radikalne stranke <i>Velika Srbija</i> , br. 3, avgust 1990, ponovo objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Srpski četnički pokret</i> , Beograd, 1994.	PRIHVACEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
95	Razni članci i dokumenti iz <i>Velike Srbije</i> ponovo objavljeni u knjizi Vojislava Šešelja <i>Srpski četnički pokret</i> , tom. 39, NIGP ABC-GLAS, Beograd, 1994.	PRIHVACEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
170	Potpisano pismo Vojislava Šešelja upućeno Ministarstvu pravde Srbije u vezi sa zahtevom za registrovanje u evidenciji političkih organizacija.	PRIHVACEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
171	Poruka Vojislava Šešelja Srbima u Kninskoj krajini u kojoj im obećava pomoć, objavljeno u glasilu Srpske radikalne stranke <i>Velika Srbija</i> .	PRIHVACEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
193	Novinski članak objavljen u beogradskom dnevniku <i>Politika</i> .	PRIHVACEN nakon što se dostavi dokaz o datumu i izvoru (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)

194	Članak iz <i>Politike</i> o osnivanju pokrajinskog odbora Srpske radikalne stranke u Prištini, Kosovo.	PRIHVAĆEN samo članak od 24. aprila 1991. godine, nakon što se dostavi dokaz o datumu i izvoru (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
202	Formular za učlanjenje u Srpski četnički pokret za Vojina Vuletića, objavljen u glasilu Srpske radikalne stranke <i>Velika Srbija</i> , broj 9, maj 1991. godine, uključujući podatke o uredništvu <i>Velike Srbije</i> , gde se navodi vojvoda Šešelj kao osnivač i glavni urednik, Aleksandar Stefanović i Zoran Dražilović kao članovi uredničkog odbora i drugi.	PRIHVAĆEN nakon što se dostavi dokaz o datumu
203	Javni proglas Vojislava Šešelja nakon ostavke dr Borisava Jovića na mesto predsednika Predsedništva Socijalističke Federativne Republike Jugoslavije, objavljen u glasilu Srpske radikalne stranke <i>Velika Srbija</i> , broj 9, maj 1991. godine.	PRIHVAĆEN nakon što se dostavi dokaz o datumu
206	Novinski članak objavljen u hrvatskim novinama <i>Nedjeljna Dalmacija</i>	PRIHVAĆEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
213	Novinski članak objavljen u beogradskom dnevniku <i>Politika</i> , u kom se citira konferencija za štampu Vojislava Šešelja o učestvovanju četničke jedinice u borbenim dejstvima u Borovom Selu (Hrvatska) početkom maja 1991. godine.	PRIHVAĆEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
214	Novinski izveštaj objavljen u beogradskom dnevniku <i>Borba</i> , ponovo objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Vrisak zvezda padalica</i> , Beograd 1994.	PRIHVAĆEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
224	Novinski izveštaj objavljen u beogradskom dnevniku <i>Politika</i> o Srpskoj radikalnoj stranci i javnim protestima Vojislava Šešelja na kojima je masa pozivala na osvetu nakon smrti Vukašina Šoškoćanina.	PRIHVAĆEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
242	Članak iz <i>Politike</i> naslovljen "Šta se krije iza kokarde?" o četničkom pokretu, gde se pominju Borovo Selo i poziv Vojislava Šešelja na "oružani otpor".	PRIHVAĆEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
281	Novinski članak zasnovan na intervjuu s Vojislavom Šešeljem, objavljen u vodećem beogradskom	PRIHVAĆEN

Prevod

	<i>Politika.</i>		(odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
320	Članak naslovljen "Kad srpska truba završava u Borovu Selu" objavljen u glasilu SRS <i>Velika Srbija</i> .		PRIHVAĆEN nakon što se dostavi dokaz o tačnom datumu, naročito o godini
354	Članak iz <i>Politike</i> o suspenziji članstva Vojislava Šešelja u FDS (Filozofsko društvo Srbije).		PRIHVAĆEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
458	Novinski članak objavljen u beogradskom dnevniku <i>Politika</i> , gde se citira govor Vojislava Šešelja na pogrebu dobrovoljca Srpske radikalne stranke poginulog u Dugom Selu blizu Vinkovaca (Hrvatska).		PRIHVAĆEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
466	Novinski članak objavljen u glasilu Srpske radikalne stranke <i>Velika Srbija</i> o Ljubiši Petkoviću kao šefu Kriznog štaba i Ratnog štaba Srpske radikalne stranke.		PRIHVAĆEN
514	Novinski izveštaj objavljen u beogradskom dnevniku <i>Politika</i> o zasedanju Velike narodne skupštine Srpske autonomne oblasti Slavonija, Baranja i Zapadni Srem, kojoj su prisustvovali Vojislav Šešelj, Goran Hadžić i drugi.		PRIHVAĆEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
547	Članci iz <i>Politike</i> , od kojih se u jednom pominje zahtev Vojislava Šešelja za jaču propagandu, a drugi se odnosi na upozorenje Zorana Đinđića u vezi sa militarizacijom Srbije i njenih stranaka (naročito Srpske radikalne stranke i Vojislava Šešelja).		PRIHVAĆEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
557	Novinski članak iz <i>Politike ekspres</i> ; Vojislav Šešelj "borimo se protiv fašizma", a ne Hrvata, ali su "ustaše" započele genocid protiv Srba. Fotografija (propratni tekst nečitak): Vojislav Šešelj u uniformi s pripadnicima Jugoslovenske narodne armije i/ili Teritorijalne odbrane, a u pozadini se vidi naoružan muškarac s karakterističnom četničkom šubarom. Uključena su i dva kraća članka naslovljena "Ustaše su u klopci" i "Novi napada na Mirkovce".		PRIHVAĆEN nakon što se dostavi dokaz o datumu (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
642	Novinski članak objavljen u beogradskom dnevniku <i>Politika</i> o poseti Vojislava Šešelja Vučitrnu (Kosovo) i predstojećem "oslobodjenju" Vukovara.		PRIHVAĆEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
653	Novinski članak objavljen u beogradskom dnevniku <i>Politika</i> o poseti Vojislava Šešelja Šidu, koji je potpisao D.D.		PRIHVAĆEN nakon što se dostavi dokaz o datumu i izvoru (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)

		pitanje iz Optužnice)
792	Novinski članak objavljen u beogradskom dnevniku <i>Politika</i> sa zahtevom Vojislava Šešelja da ministar odbrane podnese izveštaj Skupštini o situaciji na ratištu u zapadnoj Slavoniji.	PRIHVAĆEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
832	Novinski članak objavljen u beogradskom dnevniku <i>Politika</i> o formiranju Ratnog štaba Srpske radikalne stranke u Leskovcu (Srbija).	PRIHVAĆEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
923	Pismo koje je Vojislav Šešelj potpisao i faksirao Radovanu Karadžiću u ime Srpske radikalne stranke, kojim mu čestita proglašenje Srpske Republike Bosne i Hercegovine.	PRIHVAĆEN samo prva stranica
954	Novinski članak o srpskim četničkim dobrovoljcima koji su zarobili navodne hrvatske špijune i pripadnike "ustaša" u Slavoniji, objavljen u <i>Velikoj Srbiji</i> , broj 12, Beograd.	PRIHVAĆEN nakon što se dostavi dokaz o datumu
956	Novinski članak naslovljen "Slava im! Večnaja pamjat!" objavljen u <i>Velikoj Srbiji</i> , broj 12, sadrži spisak poginulih dobrovoljaca Srpske radikalne stranke i Srpskog četničkog pokreta u Hrvatskoj.	PRIHVAĆEN nakon što se dostavi dokaz o datumu
957	Novinski članak Branislave Todorović, nadnaslov: "Intervju s Milanom Lančuzaninom zvanim Kameni – komandantom Teritorijalne odbrane Vukovara", naslov "Srpski Vukovar živi dalje", objavljen u glasilu Srpske radikalne stranke i Srpskog četničkog pokreta <i>Velika Srbija</i> , broj 12, februar 1992. godine. Fotografija (propratni tekst iznad fotografije): "Milan Lančuzanin zvani Kameni" (drži fenjer) i major Veselin Šijivančanin – saradnja sa JNA".	PRIHVAĆEN nakon što se dostavi dokaz o datumu
983	Članci iz <i>Politike ekspres</i> o govoru Vojislava Šešelja na mitingu Srpske radikalne stranke u Beloj Crkvi 18. februara 1992. godine i članak iz <i>Novosti</i> o konferenciji za štampu Srpske radikalne stranke u Beogradu, 21. februara 1992. godine.	PRIHVAĆEN nakon što se dostavi dokaz o datumu i izvoru (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
997	(1) Novinski članak objavljen u beogradskom dnevniku <i>Politika</i> od 2. marta 1992. godine, u kom se navodi izjava Vojislava Šešelja sa mitinga u Somboru (Vojvodina) da je rat srpskog naroda protiv ustaša Franje Tuđmana uspšan i da su Srbi iz Krajine blizu ostvarenju svog plana da postanu deo Velike Srbije. (2) Novinski članak objavljen u beogradskom dnevniku <i>Politika</i> od 6. marta 1992. godine, naslovljen "BiH ili podeljena, ili u Jugoslaviji". (3) Novinski članak objavljen u beogradskom dnevniku <i>Politika</i> od 15. marta 1992. godine, naslovljen	PRIHVAĆEN nakon što se dostavi dokaz o datumu i izvoru (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)

Prevod

	“Srbi neće prihvatiti džamahiriju”.		
1008	Novinski članak objavljen u beogradskom dnevniku <i>Politika</i> zasnovan na konferenciji za štampu Vojislava Šešelja i Srpske radikalne stranke.	PRIHVACEN nakon što se dostavi dokaz o datumu i izvoru (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)	
1024	Novinski članak objavljen u beogradskom dnevniku <i>Borba</i> , koji se odnosi na izjave Vojislava Šešelja o borbenim dejstvima dobrovoljaca Srpske radikalne stranke, kao i o teritorijalnim pitanjima.	PRIHVACEN nakon što se dostavi dokaz o datumu i izvoru (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)	
1033	Članak iz <i>Oslobođenja</i> (sarajevskog dnevnika), naslovljen "Dolazim da pomognem Srbima", vezan za izjavu Vojislava Šešelja od 26. marta 1992. godine.	PRIHVACEN nakon što se dostavi dokaz o datumu (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)	
1083	Članak iz <i>Vjesnika</i> u kojem se izveštava o pojavljivanju Vojislava Šešelja na televizijskoj razgovornoj emisiji <i>Studija B</i> , gde izjavljuje da nikad nije sreo dobrog Hrvata i da će Hrvati, ako ostanu u Srbiji, stalno destabilizovati situaciju.	PRIHVACEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)	
1084	Novinski članak objavljen u beogradskom dnevniku <i>Politika</i> o političkom mitingu Srpske radikalne stranke održanom u Apatinu (Vojvodina), pod geslom "Hrvati nemaju šta da traže u Srbiji".	PRIHVACEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)	
1132	Novinski članci objavljeni u beogradskom dnevniku <i>Novosti</i> o političkim mitinzima Srpske radikalne stranke u Lazarevcu (Srbija) i Prizrenu (Kosovo, Srbija).	PRIHVACEN nakon što se dostavi dokaz o datumu i izvoru (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)	
1305	Novinski članci objavljeni u beogradskom dnevniku <i>Politika</i> o političkim mitinzima Srpske radikalne stranke Vojislava Šešelja u Sremskoj Mitrovici i Kraljevu.	PRIHVACEN uniquement de l'article du 13 mai 1992 nakon što se dostavi dokaz o datumu i izvoru	

		(odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
1358	Novinski članak objavljen u beogradskim dnevnim novinama <i>Dnevnik</i> , naslovljen "Obecanje novih zbegova", o mitingu Srpske radikalne stranke Vojislava Šešelja održanom u Novom Sadu.	PRIHVAĆEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
1736	Članci iz novina <i>Politika</i> u kojima se citiraju izjave Vojislava Šešelja za TANJUG o srpskim nacionalnim interesima i odnosu Srpske radikalne stranke sa Socijalističkom partijom Srbije, uključujući i faksimil čestitke Vojislava Šešelja Slobodanu Miloševiću na pobjedi u decembru 1992. godine.	PRIHVAĆEN nakon što se dostavi dokaz o datumu i izvoru (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
1766	Novinski članak iz beogradskog dnevnika <i>Politika</i> , koji se zasniva na intervjuu Vojislava Šešelja objavljenom u italijanskom dnevniku <i>Corriere Della Sera</i> .	PRIHVAĆEN nakon što se dostavi dokaz o datumu (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
1778	Novinski članak objavljen u beogradskom dnevniku <i>Novosti</i> naslovljen <i>Odmah udar na ustaše</i> , (26. januar 1993. godine), i novinski članak objavljen u beogradskom dnevniku <i>Politika</i> naslovljen "Socijalnim merama sprečiti radnički bunt" (19. februar 1993. godine).	PRIHVAĆEN nakon što se dostavi dokaz o datumu i izvoru (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
1789	Konferencija za štampu Vojislava Šešelja u vezi s Dobricom Ćosićem, na kojoj pominje dobrovoljce u Krajini (od kojih je 80% organizovala Srpska radikalna stranka), objavljen u njegovoj knjizi <i>Načelnik Generalštaba na kolenima</i> , Beograd, 1994.	PRIHVAĆEN
1819	Novinski članak objavljen u beogradskom dnevniku <i>Borba</i> , gde se citira izjava Vojislava Šešelja na konferenciji za štampu u kojoj kritikuje Dobricu Ćosića i Vance-Owenov plan.	PRIHVAĆEN nakon što se dostavi dokaz o datumu i izvoru (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
1858	Uvodnik objavljen u glasilu Srpske radikalne stranke Republike Srpske i Republike Srpske Krajine <i>Zapadna Srbija</i> , u kojem se objašnjava urednička politika i koncept te publikacije.	PRIHVAĆEN
1860	Novinski članak objavljen u listu <i>Zapadna Srbija</i> , jun 1993, naslovljen "Ista meta - rastojanje manje", u kom se izveštava o konferenciji Srpske radikalne stranke Republike Srpske održanoj u Banjoj Luci 20.	PRIHVAĆEN

	<p>marta 1993. Prisutni: Nikola Poplašen, Vojislav Šešelj, Rade Leskovac, Radovan Vukčević, Maja Gojković, Milorad Crmjanin, Novak Savić, Jovan Glamočanin, Đ. Tanić, R. Goranović, Dragan Todorović, R. Brđanin, Velibor Ostojić, Đokanović, Predrag Gugo Lazarević.</p>	
1873	<p>Intervju s Miroljubom Jevtićem koji je obavio Jovan Janjić, naslovljen "Sa Islamom nema 'suživota'", objavljen u <i>Srpskoj slozi</i>, ponovo objavljen u <i>Zapadnoj Srbiji</i>, juli 1993. godine, nakon objavljivanja knjige Miroljuba Jevtića <i>Od islamske deklaracije do verskog rata u BiH</i>.</p>	<p>PRIHVAĆEN</p>
1874	<p>Specijalni broj srpskog magazina <i>On</i> br. 56, posvećen Vojislavu Šešelju, ponovo objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Slučajne ispovesti i poneka intriga</i>, Beograd, 1993.</p>	<p>PRIHVAĆEN</p>
1930	<p>Novinski članak objavljen u beogradskom dnevniku <i>Novosti</i> u kojem se citira izjava Vojislava Šešelja u vezi s isključenjem Ljubiše Petkovića iz Srpske radikalne stranke i ponašanjem dobrovoljaca Srpske radikalne stranke.</p>	<p>PRIHVAĆEN nakon što se dostavi dokaz o datumu (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)</p>
1940	<p>Novinski članak objavljen u beogradskom dnevniku <i>Borba</i>, na osnovu konferencije za štampu Vojislava Šešelja u vezi sa dobrovoljcima Srpske radikalne stranke (Branislav Vakić) pod komandom Ministarstva unutrašnjih poslova Srbije u Bosni i Hercegovini itd.</p>	<p>PRIHVAĆEN nakon što se dostavi dokaz o datumu (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)</p>
1996	<p>Novinski članak naslovljen "Ljuta mina crnog mudžahedina", objavljen u <i>Zapadnoj Srbiji</i>, br. 9. Članak je praćen karikaturom koja prikazuje silovane muslimanske žene kao prostitutke.</p>	<p>PRIHVAĆEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)</p>
1998	<p>Karikatura naslovljena "Kraljica Hrvata", objavljena u <i>Zapadnoj Srbiji</i>, br. 9.</p>	<p>PRIHVAĆEN nakon što se dostavi pouzdan dokaz o izvoru (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)</p>
2021	<p>Karikatura objavljena u <i>Zapadnoj Srbiji</i>, br. 10.</p>	<p>PRIHVAĆEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)</p>
2024	<p>Fotografija Nikole Poplašena, Aleksandara Stefanovića, Tomislava Nikolića i Vojislava Šešelja i karikatura objavljena u <i>Zapadnoj Srbiji</i>, br. 10.</p>	<p>PRIHVAĆEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)</p>

Prevod

			pitanje iz Optužnice) PRIHVACEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
2025	Karikatura objavljena u <i>Zapadnoj Srbiji</i> , br. 10.		
2076	Intervju za <i>Dnevni telegraf</i> u vezi sa obukom i sredstvima koje su njegovi dobrovoljci dobijali od Jugoslavenske narodne armije. Jedinice Branislava Vakića borile su se u Vukovaru, Skelanima i Srebrenici.		PRIHVACEN nakon što se dostavi pouzdan dokaz o datumu i izvoru (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
2099	Novinski članak objavljen u srpskom nedeljniku <i>Svet</i> , na osnovu pisama koja je iz zatvora Vojislav Šešelj slao svojim stranačkim saradnicima, ponovo objavljen u njegovoj knjizi <i>Srpski bračni par Čaušesku</i> , Beograd, 1995.		PRIHVACEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
2157	Novinski članak naslovljen "Vojvoda brani srpsko Sarajevo", objavljen u <i>Velikoj Srbiji</i> , čiji je autor Rajko Đurđević, str. 12-18.		PRIHVACEN nakon što se dostavi dokaz o datumu (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
955	Novinski članak naslovljen "Armija pohvalila jedinicu dobrovoljaca SRS – Teritorijalna odbrana istakla učinak srpskih četnika", objavljen u <i>Velikoj Srbiji</i> , br. 12, koji je objavio Vojislav Šešelj.		PRIHVACEN nakon što se dostavi dokaz o datumu (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)

TABELA 4: RAZNO (20 dokumenata)

Broj na osnovu pravila 65ter	Naziv dokumenta	PRIHVAĆEN/ODBIJEN
30	Analiza Vojislava Šešelja u vezi s krizom jugoslovenskog društva osamdesetih godina kao njegov odgovor na anketu "Šta da se radi?", objavljena u knjizi Vojislava Šešelja <i>Demokratija i dogma</i> , NIGP ABC-GLAS, Beograd, 1991.	PRIHVAĆEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
88	Otvoreno pismo iz Kalifornije, pod naslovom "Naš bratski pozdrav i poruka srpskom vojvodi Vojislavu Šešelju", objavljeno u glasilu Srpske radikalne stranke <i>Velika Srbija</i> , br. 2, avgust 1990. godine, potpisao Momčilo Đujić.	PRIHVAĆEN samo prvi dokument, nakon što se dostavi dokaz o datumu
953	Izveštaj Srećka Radanovića zvanog "Debeli", komandira čete Srpske dobrovoljačke vojske, pod naslovom "Ratne akcije kragujevačkog četničkog odreda", objavljen u glasilu Srpske radikalne stranke <i>Velika Srbija</i> broj 12. februar 1992. godine.	PRIHVAĆEN nakon što se dostavi dokaz o datumu
1004	Transkript sa konferencije za štampu Srpske radikalne stranke i Vojislava Šešelja, objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Milan Panić mora pasti</i> , Beograd, 1994.	PRIHVAĆEN
1859	Novinski intervju s Nikolom Poplašenim i Radetom Leskovcem, naslovljen "Do slobode mačem i ognjem", objavljen u <i>Zapadnoj Srbiji</i> .	PRIHVAĆEN
2102	Transkript govora Miodraga Dišića na protestu podrške Vojislavu Šešelju, kojeg su uhapsile srpske vlasti, objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Zatočenik savesti</i> , Beograd, 1998.	PRIHVAĆEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
2103	Konferencija za štampu Srpske radikalne stranke, objavljeno u knjizi Vojislava Šešelja <i>Zatočenik savesti</i> , Zemun, 1998.	PRIHVAĆEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
2158	Katalog informacija FBIS (hronološkim redosledom) o dobrovoljcima Vojislava Šešelja i Srpskog četničkog pokreta / Srpske radikalne stranke.	PRIHVAĆEN nakon što se dostavi pouzdan dokaz o datumu i izvoru (objašnjenje izvora "FBIS")

Broj na osnovu pravila 65ter	Naziv dokumenta	PRIHVACEN/ODBIJEN
2517	Deo izveštaja koji je objavio Savetodavni odbor Fonda za humanitarno pravo, Srbija, pod naslovom "Razmena stanovništva: vojvodanski Hrvati za Srbe iz Hrvatske".	PRIHVACEN nakon što se dostavi dokaz o datumu (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
2517A	Izveštaj koji je objavio Fond za humanitarno pravo, Srbija, pod naslovom "Razmena stanovništva: Vojvodanski Hrvati za Srbe iz Hrvatske", ponovo objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>U vrtlogu balkanske politike</i> , Beograd, 1994.	PRIHVACEN 1- dodavalje na spisak na osnovu pravila 65ter (kako je zatraženo u Zahtevu) 2- uvrštavanje u spis
2591	Poglavlje 11 naslovljeno "Nesreća jugoslovenstva – etnički i teritorijalni aspekti jugoslovenske državotvorne ideje", iz knjige Vojislava Šešelja <i>Ideologija srpskog nacionalizma</i> , Beograd, 2002.	PRIHVACEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
2592	Poglavlje 8 naslovljeno "Hrvati kao najveći srpski zlotvori", iz knjige Vojislava Šešelja <i>Ideologija srpskog nacionalizma</i> , Beograd 2002.	PRIHVACEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
2593	Poglavlje 15 naslovljeno "Srpska državotvorna ideologija" iz knjige Vojislava Šešelja <i>Ideologija srpskog nacionalizma</i> , Beograd 2002.	PRIHVACEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
2596	Poglavlje 7 naslovljeno "Hiljadu godina hrvatskog varvarstva" iz knjige Vojislava Šešelja <i>Ideologija srpskog nacionalizma</i> , Beograd 2002.	PRIHVACEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
2598	Poglavlje naslovljeno "Hrvatske pretenzije na Bosnu i Hercegovinu" iz knjige Vojislava Šešelja <i>Ideologija srpskog nacionalizma</i> , Beograd 2002.	PRIHVACEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
2599	Poglavlje 6 iz knjige Vojislava Šešelja <i>Ideologija srpskog nacionalizma</i> , Beograd 2002.	PRIHVACEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)

Prevod

Broj na osnovu pravila 65ter	Naziv dokumenta	PRIHVACEN/ODBIJEN
2648	Predgovor prvom izdanju knjige Vojislava Šešelja <i>Ideologija srpskog nacionalizma</i> , Beograd, 2002.	PRIHVACEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
4278	Letak srpskog kulturnog kluba "Sveti Sava", Njujork, 1988, naslovljen "Cilj srpske opozicije"; ponovo objavljen u knjizi Vojislava Šešelja <i>Horvatove ustaške fantazmagorije</i> , tom. 20, NIGP ABC-GLAS, Beograd, 1992, str. 62.	PRIHVACEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
4289	Izjave Vojislava Šešelja tokom intervjua za beogradske novine <i>Student</i> , "Svud su straže Šešelja i Draže", ponovo objavljeno u knjizi <i>Razaranja srpskog nacionalnog bića</i> , 1992, tom 17, NIGP ABC-GLAS, 1992, str. 116 – 117.	PRIHVACEN (odnosi se na ključno pitanje iz Optužnice)
6021	Video-snimak 00:18:27 – 00:19:05 (<i>TV Politika</i>).	PRIHVACEN nakon što se dostavi dokaz o datumu